



老外抢新闻，一个比一个牛



昨天上午，雪后北京真冷，但人民大会堂“热”。全国人大十届五次会议在此开幕，海内外媒体蜂拥而至，新闻大战全新升级。和往年相比，境外媒体的记者们更“牛”了。今年全国两会是境外记者在内地采访获得更多便利后的首次“新闻盛宴”。目前在2000多名采访两会的中外记者中，港澳台记者超过了400人，外国记者超过500人，超过去年的人数。

长龙般的记者队伍一通过安检，立刻就如同水银泻地，迅速铺开——今年上会的记者实在不少，又都扛着“长枪短炮”，稍微慢一步，好位置就被

别人抢了。离大会开幕还有半小时，可人民大会堂二楼、三楼指定席位已经满满当当，高高低低的摄像机、相机见缝插针，架好了机位就等着“开工”了。

西班牙加泰罗尼亚电视台中国新闻部的魏森没抢到第一排，只好把三脚架架在了两排座位之间，一调整好机器立即忙开了。他是“单兵作战”，既要拍摄画面，还要负责报道，只见他选准镜头的角度后，也顾不上绕道座位了，直接一脚踏过来，冲到镜头前面，清清嗓子，对着镜头叽咕一顿；然后再一脚踏回来，绕到镜头后面，看看拍摄的效果，不满意，马上又一脚踏到镜头前面重新来，忙得不亦乐乎……

好不容易把自己的报道忙完了，快报记者又“盯”上他了，魏森用流利的汉语说，他参加中国的两会报道已是第四年

了，今年他最关注的是中国的环保问题，“虽然中国的环境污染有的地方比较严重，但是政府已经意识到这个问题，而且在努力解决。所以我知道，中国政府在走对的路。”

趁着魏森被记者拉到一边采访的机会，瑞典电视台的欧丰瑞立马奔过来抢了他的“空”，举着话筒对着摄像机也是一顿叽咕……“今年我最关注的是物权法。”欧丰瑞说，他还会继续关注环保问题，“中国的环境问题有些是本国的，而有些是全球的，所以我们关注。”

而相比之下，卡塔尔半岛电视台的记者伊扎特对今年两会关注的范围更广，所以现场播报的时间也较长。选机位时，他千挑万选，终于找到了一个觉得合适的角度站了下来，理了理衣服开始播报，然而，他的叽

咕噜更加难懂——阿拉伯语在记者听来就像“天书”。本来以为他5分钟就能搞定，不料一位中国香港的女记者对他“情有独钟”，不停地举起相机拍他，每一声“咔嚓”，他就禁不住眼睛一眨，得重来一次……几次下来，伊扎特忍不住了：“小姐，你别老用闪光灯！”居然冒出一句地道的普通话，让记者吃了一惊。不过，终于满意之后，伊扎特又友好地与那位女记者合了影，还附上一句：“不好意思。”合影后，伊扎特又接受了快报记者的采访，俨然“明星”一般。问及他对两会的关注度，他说：“哦，我们关心的东西太多了！中国的经济、政治，还有外交政策……都要报道！”

如果说哪里是电视台台标最集中的地方，那肯定是昨日的人代会开幕式报道现场。来



昨天，一位代表在接受外国记者采访 新华社发

自全世界各大媒体形形色色的台标不停地在记者眼前晃动，形形色色的语言不停地在记者耳边响起……境外记者在接受采访时纷纷表示，从年初生效的北京奥运会及其筹备期间境

外媒体在华采访规定，让他们感受到了今年两会采访不同以往的便利，所以，今年两会，他们也要“挖”更多的新闻，向世界传播中国的声音。
快报特派记者 郑春平 陈英

今年择机 开征燃油税

昨天，财政部在《关于2006年中央和地方预算执行情况与2007年中央和地方预算草案的报告》（以下简称报告）中透露，今年将抓紧完善燃油税改革方案并择机实施。

昨日下午，国家税务总局税收科研所副所长靳东升表示，按照方案设计，对汽油、柴油开征燃油税之后，养路费、客运附加费等多项行政收费同时停收。“但有些贷款修建的高速公路收费不一定会取消。”“费改税”之后，居民的整体负担将基本持平。“个人之间会有差异，开车少的人会觉得负担轻了，开车多的人可能就觉得负担重了。”

靳东升表示，由于燃油税开征将导致汽油、柴油价格上涨，因此推行改革需要等待合适的时机：油价不是太高，中央财政收入不太紧张、税务管理准备充分、社会能够接受等，“前三个时机现在已经成熟了。”靳东升表示。

全国政协委员、经济学家陈清泰说，燃油税开征的前提应该是油价与国际接轨，“因为价格是市场产物，给供应者、购买者一个信号，而税却是政府行政手段。应该先满足了前者，形成良好的价格机制后，征收燃油税才有意义，不能一开始，就硬性加入行政手段。”

据《新京报》

“生活南京·两会圆桌” 总理报告 说的全是咱心里事



嘉宾孙达华(中)、周蓉(左) 快报记者 顾炜 摄

昨天，快报邀请了江苏省政协委员、南京市人大代表孙达华和白下区淮海路社区主任周蓉两位嘉宾，做客www.lifenanjing.com.cn，就2007年政府工作报告中的六大亮点，结合市民关心的热点问题，对报告进行了全面解读。

江苏省政协委员、南京市人大代表孙达华：

“过去师范教育是不收费的，自从高校扩招开始后就收费了。今年的工作报告当中特别提出来讲，意味着国家重启师范免费教育的制度，这是深得人心的好事。”

“三峡移民都安排到经济比较发达的地区，为什么我们的经济适用房却要建到郊区、偏僻的地方？我认为应该考虑到更多困难群体，在方便的地方、城市比较适合的地方建一点经济适用房。”

“政府工作报告提到国务院要抓紧制订制度，整顿药品市场。这是关系老百姓切身利益，牵涉到千家万户的事情。温总理将老百姓的衣食住行都考虑到，非常的细，非常的实际。”

白下区淮海路社区主任周蓉：

“和谐社会的标准，说起来也很简单，关键是老百姓满意，这个满意里面包括了衣食住行养老。这么多内容都构建了，老百姓满意了，社会也就和谐了。”

“建立医疗卫生网点，对老百姓来说是特别需要。医疗网点健全以后，老百姓的大病重病在大医院治疗，康复小病可以在社区治疗，这也是便民一个基础。”

“建设节约型政府，不仅是反腐倡廉，杜绝请客送礼。就拿地下管道来说，埋一次管道铺一次马路，破一次路，修一次路，重复建设造成的浪费更大。政府应该更好的统筹，减少这种多元浪费。”

见习记者 陶维洲 实习生 王瑞

今日预告

医改、房价是这次两会上的最热门话题。医改将大力发展社区医疗，然而医疗设施不完善、医疗人才缺乏等问题，让老百姓不愿进社区看病；房价高、涨得快让老百姓背上了沉重的负担。这些问题如何解决？今天，欢迎您登录www.lifenanjing.com.cn，与嘉宾在线交流。

社区医院如何摆脱发展困境

时间：15:00-16:00
嘉宾：李锡明，江苏省人大代表、鼓楼医院心脏内科主任医师、副教授
石岩，南京市劳动和社会保障局医疗保险结算中心医保服务科科长

房价、土地两手抓

时间：10:30-11:30
嘉宾：丁健，上海财经大学房地产研究中心主任、中国土地学会理事、上海市决策咨询研究专家

多层次资本市场助力大国崛起

时间：15:00-16:00
嘉宾：王守仁，深圳市创业投资同业公会秘书长兼常务副会长
范海洋，联合证券研究所所长助理
蔡大贵，平安证券研究所宏观政策部研究员

本科四年无缘得见本校知名教授

全国人大代表、南京师范大学党委书记沈健建议高校应着重提高本科生教育质量

背景

南京某高校学生小许今年大四了。提起当年报考这所大学，小许有点不甘心，“大学的简介中写着，拥有多少院士和名教授，看得我热血沸腾，以为来到了一个科学圣殿。”眼见要毕业了，小许只在学术讲座上远远看到过这些名家，却没有真正上过他们的课。“唉，在学校里我们本科生真的就是弱势群体。”

对此教育部日前要求，不承担本科教学任务的教师不得被聘为教授、副教授职务。

扩招须确保本科教育质量

本科生真的已经成了被遗忘的角落了吗？高校在大规模扩招时，不惜一切将他们吸引进校，但在此后的四年中，他们却往往并非学校投入教学与科研精力的主要对象，与研究生相比，与科研项目相比，本科生明显“失宠”。这次两会，全国人大代表、南京师范大学党委书记沈健提出，高校大规模扩招下，必须着重提高本科生的教育质量。而在昨天温家宝总理所作的政府工作报告中也同样提出：要着力提高高等教育质量。

淡化本科教育带来的问题

“现在的本科生，不如以前的大专生；现在的研究生，不如以前的本科生。”人才招聘市场流传的这句话显示，尽管大学生越来越多，但教育质量却越来越低。在不少名校，教授们的精力多专注于科学研究，带研究生，进行国内外学术交流活动，极少能站在讲台上为本科生上一节课。本科教育基本由年轻的讲师和部分副教授承担，这些都影响了本科生的教育质量。高等教育应该以提高教育质量为核心，但高校中现

在也是应试教育几乎主导一切，突出体现在研究生录取和英语教育上。考研究生只考少数几门课程。而有的学生在本科一年级就开始为考研做准备，对其他的课程只求及格，这样的学生考研分数可能会很高，但很多基本素质都未得到提高，这种消极影响会一直带到研究生阶段的学习和将来的工作中。英语教育从小学考到博士，但实际上有多少大学生能够操一口流利的英语？

本科教育才是“根本”

“高校区别于科研院所的一个本质上的标志，就是

高校有本科教育阶段。这不仅仅是高校的一个功能，而且更是本质。”沈健说，事实上，由于社会对高校的评估体系等因素，多数高校在发展过程中，忽略了本科教育，重心过多地转向了科学研究。

此外，大规模扩招导致师资力量供不应求，也影响了本科生教育质量。全国人大代表、南通大学校长顾晓松告诉记者，扩招的主要是地方高校，承担了最大的本科生教育任务，但相应的投入并未随之跟上，导致大学生人均教育投入大幅度降低。快报记者 郑春平 常毅

代表委员 快报工作站

两会邮箱 210005 南京市正洪街东宇大厦现代快报代表委员工作站 收

两会热线 96050

两会博客 http://blog.sina.com.cn/u/1275069140

两会电子信箱 kbqzz@sina.com

两会语录

“春运火车票价不上浮不符合市场经济原理，可能造成价格扭曲、资源配置低效，使我们意图得到好处的人，并未得到好处。”——政协委员吴敬琏称春运价格浮动有必要

“择校费的出现不仅违反了《义务教育法》，更是破坏教育公平原则的最直接的体现，应该尽快取消公办学校择校费。”——全国人大代表郭泽深表示

“‘同性性侵害’对受害人的身心打击和对社会伦理道德的冲击不亚于强奸等性暴力犯罪。”——人大代表建议《刑法》增设同性性侵害条款

“在这些见利忘义、无法无天的黑心生产者制售的大量有毒有害食品面前，老百姓早已失去了起码的安全感！”——人大代表徐景龙建议出台食品安全法

“30年间中国儿童身高高了6厘米，但铁路对免票的儿童身高还是维持在1.1米，这太不合理了。”——政协委员方廷钰建议提高儿童乘火车免票线